



Яльчик: тренировки, музыка и не только

Как известно, в Казанском федеральном университете студенческий спорт играет важную роль как в учебно-воспитательном процессе обучающихся, так и в становлении и процветании alma mater.

Сборные команды университета регулярно завоевывают призовые места на соревнованиях республиканского, российского и международного уровней. С 13 по 14 августа в учебно-оздоровительном центре «Яльчик» состоялась Летняя спортивная смена студенческого актива КФУ, организованная Департаментом по молодежной политике совместно со Студенческим спортивным клубом КФУ «Казанские Юлбарсы». Спортсмены КФУ, для которых слова спорт и здоровый образ жизни являются ключевыми, провели насыщенные тренировочные сборы.

Представители сразу нескольких видов спорта, таких как фитнес-аэробика, хип-хоп-аэробика, хоккей, легкая атлетика, волейбол познакомились друг с другом ближе, поделились опытом различных тренировок. Кроме того, за проведенное на территории центра время, спортсмены успели и отдохнуть. Так, для студентов были организованы различные мероприятия, объединенные под общим названием «Олимпиада «Яльчик 2021»», в рамках которой прошли соревнования по волейболу, подвижным играм, интеллектуальной викторине, а также конкурс караоке.

Насыщенные тренировки, увлекательные мероприятия, свежий воздух и творческая атмосфера - все это стало прекрасной возможностью максимально сдружиться нашим командам, заложить фундамент спортивной формы и основательнее подготовиться к предстоящим победам в новом сезоне.

Несмотря на то, что каждый день был насыщен различными плановыми мероприятиями, студенты оставались полны сил и положительных эмоций.

Таким образом, учебно-тренировочные сборы студентов в УОЦ «Яльчик» оправдали ожидания участников и в очередной раз доказали, что спорт в КФУ - больше, чем просто одно из направлений.

Источник информации:
отдел организации
физкультурно-массовой
и спортивной работы

Ректор КФУ и чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов открыли шахматный клуб

В спортивном блоке КСК «УНИКС» состоялось торжественное открытие учебно-научного центра игр с полной информацией имени А.Е. Карпова. Инициатором его создания стал ректор КФУ Ильшат Гафуров.

Легендарный шахматист, чье имя будет носить шахматный центр КФУ, лично присутствовал на мероприятии. Центр призван решать целый ряд важных задач: повышение уровня подготовки шахматистов-сборников КФУ, изучение теории и регулярной практики для шашкистов, обучение стратегическим играм го, абалон, рэндзю и других. В центре будут регулярно проводиться соревнования разного уровня, в том числе с использованием онлайн-технологий.

Гроссмейстер расписался на своей фотографии, размещенной у входа в центр, и на шахматном наборе сборной команды Казанского федерального университета по шахматам, которая недавно завоевала победу на соревнованиях в Самаре.

«Шахматы становятся частью учебного процесса, потому что через них намного проще дать навыки логических процессов, развивать стратегическое мышление. Они улучшают память», - подчеркнул Анатолий Карпов.

Ректор Казанского университета Ильшат Гафуров в свою очередь обратил внимание на то, что во всех институтах КФУ шахматам уделяется огром-



ное внимание, и открытие центра в «УНИКСе» - это лишь начало развития в этом направлении.

«Первый такой центр был открыт сегодня, но на этом наш путь не заканчивается. Будет создаваться сеть шахматных

клубов имени Анатолия Евгеньевича Карпова - человека, который всю жизнь продолжает популяризировать этот вид спорта», - заверил он.

Источник информации:
Дирекция ДССО

II Открытый турнир по художественной гимнастике «Феникс»



В соревнованиях, прошедших 11-12 сентября в спортивном комплексе «Бустан», приняли участие более 300 спортсменок. Цели и задачи соревнований - популяризация и развитие художественной гимнастики, повышение спортивного мастерства, выявление сильнейших гимнасток среди участниц турнира, обмен опытом работы тренеров и судей, а также пропаганда здорового образа жизни.

Общее руководство и проведение соревнований осуществляла администрация школы «Феникс». Непосредственное проведение турнира возлагалось на главную судейскую коллегию соревнований. К участию в «Фениксе» допускались гимнастки СШОР, спортивных клубов и ФСО, имеющие страховку и допуск врача согласно поданным заявкам. Турнир проходил по международным правилам FIG и ВФХГ в личном первенстве и групповых упражнениях, а также с соблюдением всех санитарных норм и правил организации соревнований.

Команды отметили справедливое и честное судейство к каждой гимнастке. Соревнования прошли в дружеской обстановке. Наш большой и гостеприимный СК «Бустан» радовал участников и зрителей турнира положительной атмосферой.

Источник информации: Дирекция ДССО





Осенний спортивный праздник ИММ-2021

Ежегодно в Институте математики и механики им. Н.И. Лобачевского проходит спортивный праздник, на котором студенты соревнуются в различных видах спорта. В этом году он проходил в течение двух дней.

Программа была очень насыщенной, каждый мог найти вид спорта по душе и выступить в нем. Все соревнования проходили в формате «плей-офф». В первый день, 19 сентября, на празднике было представлено три вида спорта: волейбол, шахматы и настольный теннис. Игры проходили в СК «Москва». В каждом виде участвовали студенты ИММ им. Н.И. Лобачевского, Института информационных технологий и интеллектуальных систем, Инженерного института и преподаватели.

В соревнованиях по волейболу было представлено 13 команд, составленных из студентов разных курсов и групп. Все игры были очень напряженные, никто не хотел уступать соперникам. Серьезный подход ребят к волейболу был виден уже в первой игре: каждый различными способами не давал упасть мячу на своей площадке. Главной задачей для участников было не ошибиться при приеме мяча и подать его таким образом, чтобы соперник не догадался, куда приземлится мяч, и не смог его отбить. Последняя игра была самая волнующая. Студенты старались быть спокойными, не торопиться и не допускать ошибок. Мощные, точные подачи и хладнокровные мягкие обманные ходы - вот чем был наполнен матч за призовое место. Но, как обе команды ни старались, 1 место было предназначено только для одной. Места распределились следующим образом: 1 место - команда «BALLERS», 2 место - команда «ИТИС-1», 3 место - команда «NOSPORTMAN».

Соревнования по шахматам проходили в двух категориях: девушки и парни. После проведения жеребьевки по сигналу судьи начались соревновательные баталии. Воздух наполнился напряженной тишиной, которая иногда нарушалась негромким стуком переставляемых фигур и тихими репликами болельщиков. Естественно, подсказки с их стороны были запрещены, за этим внимательно следил главный судья. В соревновании среди девушек 1 место заняла О.Токарева, 2 место - Л.Миннеханова. Среди парней соревнования закончились достаточно необычно: 1 место заняла девушка - А.Токарева, 2 место - К.Акифьев, 3 место - у заведующего кафедрой общей математики Н.Абубакирова. Также в турнирах участвовал профессор кафедры математического анализа И.Каюмов.

В настольном теннисе участвовало 28 спортсменов. Они также делились на две категории. По сигналу судьи начались соревнования. Все игры проходили в острой, бескомпромиссной борьбе. Несмотря на все углы, соревнования проходили в теплой, дружественной обстановке. Одни старались набрать очки за счет «хитрых» подач, другие предпочитали силовую, наступательную тактику, постоянно атакуя противостоящего теннисиста. На торжественном

награждении места были следующими: 1 место среди девушек у М.Гутовой, 2 место заняла А.Давлетшина, 3 место - И.Ахметзянова. Среди парней 1 место занял Д.Хусаинов, 2 место - Р.Фаррахов, 3 место - у Д.Хусаенова. Также в настольном теннисе принимал участие заместитель директора по социально-воспитательной работе П.Великанов.

Мария Гутова, 1 место в настольном теннисе: «Наши соревновательный день начался в 8 утра. Мы пришли в СК «Москва» и сразу начали тренироваться. Все лето я была без тренировок, поэтому нужно было запустить свою мышечную память. На 1 курсе я тренировалась на 11 этаже в Деревне Универсиады. Нас поделили на 4 команды, из которых победители проходили дальше в четвертьфинал. Было сложно, но я собралась и постаралась настроиться на хорошую игру. Когда поняла, что вышла в финал, была безмерно рада! Игра была напряженная - соперница играла на хорошем уровне. Но все-таки победа была моей! На награждении мне подарили грамоту, медаль и тортик».

На второй соревновательный день, 26 сентября, пригласили спортсменов для игр в мини-футбол, баскетбол и бадминтон. В этот день турниры проходили в спортивном комплексе «Бустан». Помимо ИММ им. Н.И. Лобачевского, в празднике участвовали студенты ИТИС, Инженерного института и Института геологии и нефтегазовых технологий.

Первыми начались соревнования по мини-футболу. В этих состязаниях каждому футболисту предстояло проверить свою физическую и техническую готовность, тактическую смекалку, определить, над чем в дальнейшем предстоит поработать на тренировках. Игры были очень напряженными. Итоги соревнований таковы: 1 место заняла команда «Выпускники», 2 место взяла команда «МехМат-2» и 3 место получила команда «ИТИС-СИТИ».

Далее параллельно начались соревнования по баскетболу и бадминтону. Если сказать о чемпионате по баскетболу, что это были интересные игры, - значит, не сказать ничего. Игры были захватывающими! Ребята самоотверженно сражались за каждый мяч, за каждую подачу. Было видно, как ребята горят одной целью - победить, и как упорно идут к этой цели. В спортивном зале не было ни одного равнодушного: группы поддержки, болельщики поддерживали свои команды, как могли - до хрипоты в голосе. В итоге на 1 месте оказалась команда «Смешарики», 2 место заняла команда «ГеоФак», и 3 место оказалось у команды «ИТИС-О».

Соревнования по бадминтону разделились на 2 категории: парни и девушки. На бадминтонный корт вышло 26 спортсменов. Состязания прошли в дружественной обстановке, все достойно отстаивали честь своих институтов. Каждый



спортсмен ловко орудовал ракеткой и воланчиком, была видна хорошая подготовка участников. Среди девушек победу одержала студентка ИТИС А.Гумерова, 2 место - у М.Колчериной, на 3-м оказалась К.Спиридонова. В соревновании среди парней 1 место у доцента кафедры аэрогидромеханики Р.Марданова, 2 место взял Д.Гатин, на 3-м месте - студент Инженерного института В.Чернов.

Помимо спортивных состязаний на площадках была культурная программа. В течение двух дней любой желающий мог заняться рисованием (в залах были раскраски, на которых любой желающий мог оставить свой след) или же размять свою память (была организована викторина на знания в разных сферах жизни: спорт, искусство, география, история и КФУ). Во второй день между соревнованиями выступала Алина Гареева. Она развлекала всех присутствующих своими песнями.

Ильгиз Каюмов, профессор кафедры математического анализа: «Праздник явно удался! Студенты наших институтов мне понравились, чувствовались целеустремленность и положительный заряд энергии. Спасибо за праздник!»

Спортивный праздник прошел на ура! Спасибо всем студентам, преподавателям, организаторам, зрителям. Без них мы бы не смогли увидеть всю красоту спорта. Отдельную благодарность хотим выразить Дирекции социально-спортивных объектов КФУ за предоставленные для проведения праздника залы.

Источник информации: Сергей Юркин, спорторг ИММ

ВИКТОРИНА

1. САМЫЙ БЫСТРЫЙ ВИД ПЛАВАНИЯ.

2. ПЕРЕЧИСЛИТЕ ДВА СПОСОБА ПОДЪЕМА ЛЫЖНИКА В ГОРУ.

Первые три участника викторины, приславшие правильные ответы на DSSOKFU@MAIL.RU получат бесплатные месячные абонементы на посещение бассейна и тренажерного зала.

В ответе просим указать контактный телефон.

Юрфак берет первый трофей нового сезона

В преддверии празднования Международного дня студенческого спорта, который был учрежден Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) совместно с Международной федерацией студенческого спорта (FISU), в Казанском университете был открыт новый спортивный сезон.

19 сентября в спортивном зале № 1 КСК КФУ «УНИКС» был разыгран Суперкубок Казанского университета по мини-футболу среди мужских команд. В матче за трофей сошлись команды Юридического факультета - победители Кубка КФУ и Набережно-челнинского института - победители Спартакиады.

В 2020 году в связи с пандемией матч за Суперкубок не состоялся, и вот в 2021 году Суперкубок открывает новый спортивный сезон. Пусть с некоторыми ограничениями по допуску зрителей, но, тем не менее, после прошлого сезона, когда все соревнования проходили без зрительской поддержки, этот шаг уже можно считать успехом.



Суперкубок был организован Департаментом по молодежной политике совместно со студенческим спортивным клубом КФУ «Казанские Юлбарсы» при поддержке Дирекции социально-спортивных объектов КФУ и медиацентра КФУ «UNIVER TV». Матч транслировался в прямом эфире в социальных сетях «Казанских Юлбарсов» и студенческого телеканала «UNIVER TV».

Зрители на трибунах, а также болельщики, присоединившиеся к просмотру трансляции, не пожалели о потраченном времени. Матч выдался ярким и бескомпромиссным, с множеством красивых моментов. Игра закончилась со счетом 4:3 - обладателем Суперкубка Казанского федерального университета 2021 года стала команда Юридического факультета!

Мы поздравляем всех болельщиков и спортсменов с новым спортивным сезоном и Международным днем студенческого спорта! Любите спорт, живите спортом. До новых встреч!

Источник информации: Максим Гаврилов, отдел физкультурно-массовой и спортивной работы
Фото: Пресс-служба ССК КФУ «Казанские Юлбарсы»



Праздник на воде

В спортивном центре с плавательным бассейном «Бустан» 30 мая завершились спортивные соревнования 2020/2021 учебного года по программе оздоровления для работников КФУ и их семей.

В этот день прошли соревнования по плаванию среди детей, посвященные Дню международной защиты детей и 60-летию первого пилотируемого полета в космос. Дети соревновались в 5 возрастных группах - от 6 до 14 лет и старше. В зависимости от возраста, дети соревновались на дистанциях 25 и 50 метров вольным стилем, на спине, также стилями брасс, кроль на спине, кроль на груди.

Участвовали всего 280 юных спортсменов, которые посещают занятия по плаванию в СЦ «Бустан» и бассейне СК «Оренбургский тракт, 4». С ними занимаются такие специалисты, как Н.Ю. Шафикова, Г.М. Шамгунова, И.М. Хисамиев, Р.С. Мухаметсафин, К.С. Климушин, М.А. Агзамова, И.Г. Битшева. Для наших детей прошедшие соревнования - это своеобразный экзамен, отчет о том, чему они научились в прошедший период, и к чему надо стремиться в дальнейшем.

Родители юных спортсменов с удовольствием смотрели соревнования, болели и радовались успехам своих детей. Все участники получили дипломы с показанными результатами на дистанции, а призерам были вручены медали. Верим, что вдохновленные успехами дети с еще большим упорством будут тренироваться ради достижения определенных результатов. Сезон закрыт, будем ждать нового учебного года!

Источник информации: Р.И. Гильмутдинов